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a Naraiowkánál elfoglaltuk az oroszok Állásait — 2000
tor* és 10 gépfegyvert zsákmányoltunk - Az orosz pápátok rohamai
wolhyniai frontunk ellen összeomlottak - A« oláhok ellenailanak az

erdélyi keleti szorosokban
Az orosz fronton Wolhyniától Bukovina j 

déli csücskéig megindult az újabb offenziva. Az j 
orosz lapjelentések és katonai szakértők bősz- j 
szasan magyarázzák, hogy a közelgő tél miatt, 
micsoda céljai vannak és micsoda célokat kell 
megvalósítania az orosz hadseregnek. E fejte­
getések dacára, vagy ezek ellenében azonban 
a tény az, hogy az orosz hadsereg ez újabb 
offenzivában is rettenetes vereségeket szenved 
s egy-egy arcvonalon a szokásos orosz tömeg- 
támadások véresen omlanak össze és nemcsak 
nagymennyiségű gépfegyvert, foglyokat hagy- 
n;ik kezeink között, de árokrészeiket is elvesz- 
úk. így a galíciai harcokban a Narajowkánál 
is, ahol a német gárdalövészek és a pomerániai 
gyalogosok két kilométernyi szélességben fog­
lalták el az oroszok állásait. 2000 fogoly es 10 
gépfegyver a mai győzelmeink trófeája, amely 
szomorú fényt vet az orosz offenziva sikeres­
ségére.

Erdélyben a románok kétségbeesett és si­
kertelen ellenállást fejtenek ki, de óráról-orara 
vesztik el a területeket. Ma egy érdekes ok­
mány, egy oláh ezredes szeptember lio 23-tki 
napiparancsa került nyilvánosságra. Ebben a 
napiparancs kiadója még 20,000 főnyi haderő­
ről beszélt, amely az — ugylátszik mar nagyon 
demoralizált — oláh hadseregnek támasza lett 
vo™ Mi ma már tudjuk, hogy e 20,000 főny, 
sereg a brassói csatában felmorzsolod««.

‘ a németeknek a Somme mentén vívott si­
keres harcain kívül a többi harctéren arányin 
gos nyugalom volt.

Mai távirataink a háború eseményeitől itt 

következnek:

Az orosz háború
*

Höfer jelentése
Budapest, október 17. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) - A főhadiszállás telentese 
az orosz hadszíntérről:

Károly főherceg hadseregarc-# 
vonala: A három ország határán Dorna-

Watrától délre elűztük az ellenséget a Neagrá- 
tól délre emelkedő magaslatokról.

Az Erdős Kárpátokban és a Dnjestertöl 
délre az oroszok egyes előretöréseit vissza- ^
vertük. |

Llpót bajor herceg hadsereg- 
arc vonala: A Narajoxvka mentén és Wol- j 
hyniában a csaták tovább tartanak. Az ellen-j 
ség mindkét területen ismét súlyos vereséget 
szenvedett.

Llpnica-Dolnától délre az orosz tömegek 
éjszakáig rohamoztak a német csapatok állásai 
ellen. Mindhiába. A német testörzászlóaljak a 
visszavetett ellenségnek árkáig jutottak és ott 
megvetették lábukat. Az oroszok 36 tisztet, 
1900 főnyi legénységet és 10 gépfegyvert hagy­
tak szövetségeseink kezei közt.

Wolhyniában az orosz támadások ismét 
Terstyánszky vezérezredes német ás osztrák­
magyar csapatai ellen irányultak. A legheve­
sebb tüzelés után délután Pustomity és 
Swiniuchy közt Bubnowtól nyugatra, Zatur- 
czytól délre és Zaturczy és Kisielin közt előre­
törtek az orosz oszlopok. Az ellenség rohamai 
az óriási veszteségek ellenére némely helyen 
háromszor megismétlődtek, sőt Zaturczytól 
északra tízszer, de a túlerőben levő tömegek­
nek ez a támadó ereje sem volt elég arra, hogy 
a vitéz védőket megingassa. Az ellenség sehol 
sem hatolt keresztül. Csapataink teljes sikert 
arattak.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német Jelentés
Berlin, október 17. - (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Llpót bajor herceg hadsereg- 
arc vonala: Lucktól nyugatra Llnsingen 
hadseregének arcvonala, a Narajowka menten 
pedig Böhm-ErmoHi vezérezredes arcvonala 
inra erős ellenséges támadások győzelmes el­
hárításának színhelye volt, amely támadások 
alkalmával az oroszok a nélkül, hogy bárminő 
sikert értek volna el, újra tömegszámra áldoz

ták fel embereiket. Így kora reggeltől kezdve 
u'onnan összevont és újra kitöltött kötelékek 
tízszer rohamoztak hiába a hannoveri es 
braurischveigi csapatok Slmiawka és Zubllno 
között fekvő, erős tűz alatt tartott állásai, va­
lamint Zaturczytól délnyugatra az osztrák-ma­
gyar vonalak ellen. Este a Pustomity—Bubnoxv 
szakasz ellen heves tüzérségi előkészítős utah 
háromszor megismételt erős támadások követ­
keztek, amelyek szintén veszteségteljesen hiú­
sultak meg.

A Bothmer gróf tábornok hadseregének 
állásai ellen irányzott erős tüzérségi tűz délben 
a legnagyobb hevességre fokozódott és egesz 
a sötétség beálltáig tartott, mely Idő alatt csak 
az ismételt ellenséges rohamok szakították meg. 
Itt is visszavertünk minden gyalogsági táma­
dást és az ellenséget súlyosan megvertük. A 
testörlövészek és a pomerániai gránátosok 
utánanyomultak a visszavonuló ellenségnek, 2 
kilométer szélességben elfoglalták a legelöl 
fekvő ellenséges árkokat, 36 tisztet, 1900 főnyi 
legénységet elfogtak és 10 gépfegyvert zsák­
mányoltak.

Károlyföhercegarcvonala: Az
orosz zászlóaljaknak október 15-én Jamnlcá- 
nál (Stanislautól északra) végrehajtott előretö­
rése épp oly kevéssé járt sikerrel, mint a Kár­
pátokban a D. Coman csúcsa ellen Intézett tá­
madások.

Doma-Watrától délre csapataink a Nea- 
gara-szakasztól keletre levő magaslatokat el- 
oglalták.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

Lemberg nem célja már 
az orosz stratégiának

Malmö, október 17. A Prawiteslwcnnij 
Wjcstnik cirnii lap a galíciai frontról irt cikke­
ben megállapítja, hogy a tél és a bekövetkező 
ősz folyamán Lemberg mint stratégiai cél na- 
gvot vesztett jelentőségében. A súlypont ma 
egészen más harci szektorban van és Lcmbcrg- 
nek ma már csak másodrangu jelentősége van. 
Ennélfogva a Galicia fővárosa elleni további
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nagyszabású hadműveletekre a jövő tavaszig 
nem lehet számítani.

A harc, amely ma Galíciában tombol, fő­
leg az elnyert arcvonal megerősítésére és ki* 
igazítására szolgál. A hadsereg az előrehaladt 
időszak folytán kénytelen szilárd téti állásokba 
vonulni. A galíciai hadműveletek most arra irá­
nyulnak, hogy a téli állások fölállítására való 
legjobb terepet megszerezzék. A hivatalos lap 
továbbá azt jelenti, hogy az orosz csapatok na 
gyón szenvednek a hideg éjszakák miatt

Az orosz különbéke
Stockholm, október 17. Pétervári jelentések 

szerint a Pétervári Távirati Iroda megcáfolja 
a német és orosz kiilönbékéről terjesztett híreket.

Az angolok hosszabbítják 
a háborút

KopenMga, október 17. A pétervári japán 
nagykövet a béke kérdéséről beszélgetve, az 
utcán egy semleges állam diplomatájának eze­
ket mondta:

— A habom vége semmiesetre sincs közel. 
Az entente-hatalmak egyike mindent meg fog 
tenni a háború meghosszabbítására azért, hogy 
Oroszországot meggyöngitse.

Pétervári angolellenes körök e kijelentés­
ből azt következtetik, hogy Anglia egyáltalán 
nem reméli már Németország legyőzését, 
mindazonáltal a háború folytatását forszírozza, 
hogy Oroszország végső kimerülése következ­
tében Ázsiában elveszítse akcióképességét.

Kolerajárvány Szibériában
Malmö, október 17. Mint a japán lapok 

jelentéseiből kitűnik, Szibériában napról-napra 
terjed a kolera és rendkívül sok áldozatot kö­
vetel. A járvány különösen a transzszibériai 
vasút mentén terjedt el, ahol naponta mintegy 
2800 áldozatról érkezik hir.

* * *

A román háború

amely 3 zászlóaljból és 2 ütegből állott. A me- nezteti az ezredes az alája rendelt tiszteket,

Höfer jelentés©
Budapest, október 17. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a Románia elleni harcvonalról:

A Nagyszebentöl és Brassótól délre levő 
határterületen a harci helyzet változatlan ma 
radt.

A gyergyói hegységben a románok ellen­
állása tovább tart.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettes*.

Ä német jelentés
Berlin, október 17. -— (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése:
Erdélyi harctér: A keleti arcvonal 

szorosain át vezető utakon a románok ellenál­
lást fejtenek ki.

A brassói medencétől délre és nyugatra a 
helyzet általánosságban változatlan.

Mackensen tábornagy arcvo­
nala: A Dobrudsában nincs újság.

LUDENDORFF,
első EőszáHásmester.

A bolgár jelentés
Szófia, október 17. A bolgár vezérkar 

jelenti október 17-én:
Román-front: Nincs változás. A Duna 

mentén nyugalom.
Dobrudsában helyenklnt gyönge tüzérségi 

harc. Tüzelésünkkel Kuis-Mamut és Enklze kö­
zött szétugrasztottunk egy ellenséges oszlopot.

nekülés során a kiszolgáló legénység az ágyú 
kát és a löszeres ládákat cserbenhagyta.

A Fekete-tenger partján nyugalom.

Hindenburg a magyarokról 
és az oláhok kiveréséről

Béla Henrik országgyűlési képviselő, a 
Budapesti Hírlap munkatársa, október hó 10-én 
meglátogatta a német főhadiszálláson Hinden­
burg vezértábornagyot és lapjában közli a nagy 
hadvezérrel folytatott beszélgetést.

— ön szerencsés pillanatban jött hozzám,
— igy kezdte a beszélgetést Hindenburg — 
mert odalent, az ön hazájában, Erdélyben nagy­
szerűen mennek a dolgok. Reményen szorítjuk 
az ellenséget s rövidesen az utolsó oláh hatónál 
is kiverjük az országból. És én ennek rendkívül 
fogok örülni, mert óhajtottam és vártam ezt 
gyors fordulatot és — ezt a végzetet az újonnan 
támadt ellenséggel szemben.

A hírlapíró megköszönte a tábornagynak 
ezt az örvendetes hirt s elmondta neki, hogy 
mily legendás csengése van az ő nevének Ma­
gyarországon is; hogy milyen általános a tisz­
telet és rendíthetetlen a bizalom iránta, az ő ba- 
bérkoszoruzta vezéri egyénisége iránt.

— Ezt örömmel hallom és el is hiszem
— válaszolt a tábornagy — mert csaknem any. 
nyi levelet kapok Magyarországból és Ausz­
triából, mint Németországból. Kérem önt 
mondja meg a magyaroknak, hogy igen nagy 
öröm volt rám nézve, hogy ő császári és apos­
toli királyi felsége egy magyar ezred tulajdo­
nosává nevezett ki engem. Ezt én egy kiváló ke 
gyes, nagy kitüntetésnek tartom magamra 
nézve, mert a magyarok derekusan és csodá 
latraméltóan harcolnak ... De hozzá kell fiiz 
nőm, hogy az osztrákok is épp oly vitézül ve 
rekszenek ... Ha majd a háború véget ér, ak 
kor kérni fogom ö felsége kegyét, hogy meg­
látogathassam magyar ezredemet. Akkor majd 
látni fogom a szép Magyarországot is.

'Áttérve az általános harctéri helyzetre, 
tábornok végezetül igy szólt:

— Reméljük, hogy minden várakozásunk 
beteljesedik. Mi megtesszük a magunkét.

okozzák a legénység bátorságát. Ama 20,000 
emberrel és tüzérséggel, amellyel rendelkeznek, 
emoshatják az elmúlt napok gyalázatát.

Elcsapták a román vezérkart

Orosz uralom Romániában
Berlin, október 17. Mint az Odeszki Üstök 

jelenti Ismailból, a román vasutak átadása az 
orosz főfelügyeleti hatóságok részére súrlódás 
nélkül ment végbe. Az orosz vasutak közvet- 
en összeköttetést nyertek a román vasutakkal. 
Románia egész vasúti forgalma az orosz ka­
tonai vasúti tanács direktívái szerint bonyoló­
dik le.

A román jelentés
Sajtóhadiszállás, október 17. A román ve­

zérkar jelenti október 16-án:
Gyergyótölgyestől északra és a felső Bé­

kás völgyében heves tüzérségi tevékenység. 
Palánkénál gyalogsági támadásokat visszaver­
tünk. Az ojtozi-szorosban az ellenséges gya- 
ogság támadása meghiúsult. Az ellenség a ha­
táron hevesen megtámadta csapatainkat, de a 
határon túl visszavetettük. A Buzea völgyében. 
Tablabudzánál az ellenség arra kényszerűéit 
bennünket, hogy délnek kissé visszavonuljunk. 
Prcdeálnál az ellenség támadásait visszavertük. 
Ruza vidékén csapataink makacs ellenállást 
fejtenek ki. A Zsil vidékén semmi sem történt. 
Orsovánál tüzérharc.

A déli szárnyon a Duna mentén tüzérharc. 
Dobrudsában Karabadzánál szuronnyal vissza­
vertük az ellenségnek egy előretolt őrségét.

* * *

A balkáni harctér
*

Höfer jelentése
Budapest, október 17. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

Nem volt különös esemény.
HÖFER altffltordagy,

a vezérkar főnőkének helyettese.

A német Jelentés
Berlin, október 17. — (Miniszterelnökség

,, , , sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése:
Genf, október 17. A párisi Le Journal je-1

lenti Pétervárról: Az eddigi román vezérkart
október 15-én felváltották orosz vezérkarral.

Angol aggodalom Romániáért
Rotterdam, október 17. Londonból távira- 

tozzák: Az alsóházban Carson, miután Asquith 
miniszterelnök előterjesztette a hitelekről szóló 
javaslatot, a következőket mondta:

— Úgy látszik, hogy a Balkánon végbe­
menő hadműveletek bizonyos aggodalmakra 
adnak okot. Magam is, miként a miniszterel­
nök, boldog vagyok és hálás, hogy a románok 
támadtak, azonban azok, akik figyelemmel kisé­
rik a fejleményeket, nagyon aggódnak, hogy 
vájjon a német politika nem akarja-e Romániát 
szétzúzni, ami véleményem szerint nagy sze­
rencsétlenség volna.

A demoralizált oláh seregek
Berlin, október 17. A Wolff-iigynökség je­

lenti: Egy elfogott román katonánál megtalál­
ták Ecorrescu román ezredes szeptember 23-ik-i 
napiparancsát, amelyben közli tisztjeivel, hogy 
minden katonát, akiről megállapítható, hogy 
önmaga lőtt a lábába vagy a kezébe, azonnal 
fegyvertelenül az első raj vonalba kell állítani. 
A front mögött csendőröknek kell támogatatok 
a tiszteket, hogy a futni készülőket fogják el. —
Ezeket a legelső tüzvonalba kell állítani. Figyel-! a pozícióharc.

A macedóniai arcvonalan Gra- 
deniscánál (Monastírtól délre), a Csémánál és 
a Nidze-Planinától északra visszavertünk kis 
területre szorítkozó támadásokat.

LUDENDORFF, 
első főszállásmester.

Ä bolgár jelentés
Szófia, október 17. A bolgár vezérkar 

Jelenti október 17-én:
Macedon-front: Nincs változás. A 

Prespa-tótól keletre és a Cserna folyó hallásá­
ban élénk tüzérségi harc.

A Moglenica-területen nyugalom.
A Vardar mindkét oldalán helyenklnt 

gyönge tüzérharc.
A Struma-harcvonalon jár őrharcok.
Az Aegel-tengerparton nyugalom.

Sarrail offenzivája ellanyhult
Szófia, október 17. Az észlelhető jelek sze­

rint a balkáni operációk hevessége ellanyhuló- 
ban van. Nemsokára állóharcok fognak bekö­
vetkezni. Monastic városa minden veszedelmen 
kivid van. Miután az angolok Szereszt és De­
in ir-Hissart képtelenek voltak elérni, el kell ké­
szülve lennünk, hogy az angolok a Struma-fron- 
ton uj offenzívat kísérelnek meg. Ugyanez vár­
ható a Dobrudsa fronton is. Azután itt is beáll
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Kritikus napok Görögországban
Rotterdam, október 17. A Daily Chronicle 

írja: A jövő hét elején újabb kritikus napok lesz­
nek Görögországban.

Venizelos a király ellen
Rotterdam, október 17. Szalonikiből jelen­

tik: A Nemzeti Védelem által az ideiglenes 
kormány részére Szalonikiben rendezett ban- 
keten Venizelos beszédet tartott, amelyben azt 
mondta, hogy a lelkiismeretlen monarchia az 
örvény szélére sodorta a görög népet és arra 
kényszeritette, hogy Szerbiával kötött szerző­
dését megtagadja. Konstantin király azt hiszi, 
hogy ő Isten kegyelméből való király. A görög 
alkotmány azonban történelmi eredeténél, szö­
vegénél és szelleménél fogva nem hagy fönn 
kétséget a nép vitathatlan szaverénitása iránt 
A háború után össze kell hívni a nemzetgyű­
lést, hogy gátat emeljen az ellen, hogy a feje­
delmek megsérthessék a népjogokat. Görögor­
szágnak most katonailag szervezkednie kell, 
hogy ősi ellenségét elűzze területéről és telje­
sítse kötelességét ama barátságos néppel szem­
ben, amelynek hősiessége és kitartása az egész 
világ csodálatát kihívja. Venizelos beszédét 
ezekkel a szavakkal fogadták: „Le az árujók­
kal! Le a királylyal!"

Az entente újabb foglalásai 
Athénben

Berlin, október 17. A Berliner Tageblatt 
jelenti Athénből: Az entente-csapatok, hogy el­
lenőrizzék a forgalmat, Piräus kikötőjében meg 
szállották az Athént uraló összes erődöket és 
magaslatokat.

£ belga-francia harctér

Oi BRFCZLNi FÜGGETLEN ÚJSÁG

aránylag kisebbszerüok voltak, amelyeket azon­
ban mindkét részről példátlan hevességű tüzér­
harc kisért. Az angolok ezúttal használták elő­
ször a 18 hüvelykes (45 centiméter kaliberű) 
ágyukat.

A franciák 5000 repülőt vesztettek
Karlsruhe, október 17. A Ruskoje Vjedo- 

mosti közli, hogy mind a nyolc orosz önkén­
tes, akik a francia légiflottában harcoltak, el­
esett. Wittmann hadnagyot, az utolsó önkén­
test, Verdimnél lőtte le egy német repülő. A re­
pülő atyja, Wittmann nyugalmazott tábornok, 
aki Moszkvában lakott, amikor fia haláláról 
értesült, agyonlőtte magát. A lap megállapítja, 
hogy a repülők pusztulása a nyugati fronton 
az utóbbi időben szokatlanul gyakori. Francia- 
ország a háború kitörése óta 5000 repülőt ve 
szitett.

Ä „Bremen“ nem pusztult el
Berlin, október 17. Illetékes helyről közlik, 

hogy a Pomerischc Tagcblatt-nak a „Bremen 
elpusztításáról szóló hire nem felel meg a való­
ságnak. A lap megjelenését hamis hir terjesz­
tése miatt betiltották.

Berlin, október 17. A 11. hadtest vezénylő 
tábornoka megállapította, hogy a Bremen meg­
semmisítéséről szóló közlemény nem a szer­
kesztőséghez intézett táviratból, hanem egy le­
vél kivonatából eredt és ezért a szerkesztőség 
felelős. Nem is hivatalos személytől kapták a 
hirt. Miután a cikk a lakosságban nyugtalan­
ságot keltett, a lapot betiltották.

* * «

M olasz háború
&

Berlin, október 17. — (Miniszterelnökség MŐfCF j©lCDtéS6
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentese Budapest, október 17. (Miniszterelnökség 
a nyugati hadszíntérről: sajtóosztálya.) — A főhadisziíllás jelentése

Albert Württemberg! herceg 0/«sz hadszíntérről: 
hadserege: Az arcvonal sok helyén élénk

Hadlbíztositások kifizetése a városházán
Megható és lélekemelőén szép ünnepség 

keretében folyt le ma a városházán az uiabb 
hadibiztositási összegek kifizetése, amelynél 
K á 1 m á n Gusztáv v. b. t. t„ kereskedelem­
ügyi államtitkár is részt vett. Az A u g u s z t a 
Gyorssegély-alap és a Phönix b í z- 
ttositó társaság ez aUruista irányzatú 
együttes intézménye mindinkább tért hódit. 
Ma öt 300—500 koronás biztosítási dijat fizet­
tek ki. Biztosítási összegeket kaptak Kozak 
Mihályné, Vargha Jánosné, T a k a e s bán- 
dorné, T ó t h Györgyné és Farkas Jánosne.

A városháza közgyűlési termében lefolyt 
ünnepségen ott voltak Kálmán Gusztáv 
államtitkár. Márk Endre udvari tanácsos 
polgármester a tanács tagjaival, G o n d a Illés 
dr igazgató az Auguszta Gyorssegély-alap, 
Kepes Miklós vezértitkár a Phönix biztosító 
társaság részéről és igen nagyszámú közönség.

Márk Endre udvari tanácsos^ polgármes­
ter rövid beszéd keretében adta át a biztosí­
tási összegeket a szegény asszonyoknak. Rá­
mutatott a hadibiztositás nagy jótéteményére 
s figyelmeztette az asszonyokat, hogy az ősz­
szeget okosan használják föl.

A gyászkeudős asszonyok ^ meghatót tan 
vették át és köszönték meg a kifizetett összc-
KekCK álmán Gusztáv ny. államtitkár szólt 
ezután, aki elismerését fejezte ki a fölött, hogy 
Debrecen népének minden rétege részére igy e­
keznek valami könnyítést hozni s hogy a hadi­
biztositás fontosságát és előnyeit meg tudta« 
értetni az emberekkel, akik ez emberbarát!, 
szép intézmény áldásait Íme igénybe veszik. 
De gratulál a polgármesternek is. hogy ilyen 
megértő, okos népe van Debrecennek, aki fel­
ismerte a hadibiztositás hasznát. . .

Az ünnepség ezzel véget ért. Este Ny i r i 
Ernő dr. ügyvéd látta vendégül Kálmán Gusz­
táv v. b. t. t„ ny. államtitkárt, aki a holnapi 
vonattal utazik vissza Budapestre.

járőr- és tüzérségi tevékenység volt.
Rupprecht trónörökös hadse 

regénél a Somme mindkét oldalán fekvő 
állásaink egész napon át erős tüzérségi tűz 
alatt állottak, amelyet erőteljesen viszonoztunk. 
Az ellenséges ütegek elhallgattatásánál meg 
figyelő repülőink értékes szolgálatokat teljes! 
tettek. Este a folyótól északra Gueudecouvt és 
Sailly csatlakozó vonalai ellen történtek tárna 
dások, a folyótól délre pedig a Fresnes—Ma 
cancourttól északra fekvő állásaink ellen. - 
Gueudecourtná! a rohamok zárótüzünkben ösz- 
szeomlottak, Saillynél és Fresnesnél közelharc­
ban hiúsultak meg, amely kis árokrészekért 
még tart.

Harci repülőink lelőttek 6 ellenséges re 
pülögépet, ezek közül hármat az ellenséges vo­
nalak mögött. Bölcke kapitány ismét két ellen 
felét tette harcképtelenné.

A trónörökös hadcsoportja. Ä

Nem volt különös esemény.
HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

Äz olasz Karazt-offenziva 
véres összeomlása

Karlsruhe, október 17. A svájci lapok mi­
lánói jelentéseket közölnek, amelyek szerint 
a legutóbbi Karszt offenziva rendkívüli vérál­
dozatokba került az olaszoknak. Az olasz -hadi­
tudósítók egyértelműen kiemelik az osztrákok 
és magyarok haláltmegvetö védekezését, akik­
nek pontos tüze gyakran lefogta és visszafor­
dulásra kényszeritette a vitézül támadó olasz 
csapatokat.

Az olasz lapok célzásaiból kitűnik, hogy 
mintegy 40 gyalogezred állományának több 
mint a felét elvesztette s ezeket egyelőre visz- 
zavonták a frontról. A tüzérségi formációknál 

ezúttal a korábbi offenzívakhoz viszonyítva 
szintén aránytalanul súlyosak voltak az áldó-

Champagneban** Le Mesnlbö! északra vl»za-U* Az olasz

vertünk egy francia elötörést.
Az Argomieok és a Maas területén a tüzér 

ségi harc helvenkint élénk volt,
LUDENDORFF,

első föszállásmester.

Belgium nagyhatalom
Lugano, október 17. A Stefani-ügynök 

ség jelenti Parisból:_ Franciaország elismerte 
Belgium nagyhalalmi rangját.

18 hüvelykes angol ágyuk
Rotterdam, október 17. Bead, Thomas an­

gol tudósító leírja a Somme menten csütörtö­
kön végbement, angol támadásoka , ame .

váratlanul nagy veszteségek a Karszt-oflenziva 
időelőtti félbeszakítását — ha ugyan nem a tel­
jes abban hagyását — eredményeztek.

Az elpusztult olasz hadihajó
Lugano, október 17. Római jelentések 

szerint az olasz kormány 100,000 Ura jutalmat 
tűzött ki annak részére, aki a Leonardo áa 
Vinci csatahajó katasztrófájának előidézőjét a 
rendőrség kezére juttatja.

LAPUNK ELŐFIZETÉSI ARA
ugv helyben, mint vidékre, egy hónapra S K. nobidóvro 5 K. fclévrolOK. 
egész évre 20 K. Egyc^zam ára (5 fitter

* »*

— A debreceni köz-ellátási hivatal. A köz­
ellátási hivatal szervező ülése Grüner Lipót 
tanácsnok elnöklete alatt a hivatal szervezé­
sére akként alakult meg. hogy_ Grüner Lipot 
tanácsnok lett az elnök. Vásár v István dr. 
tanácsnok az alelnök, ifi. Schwartz Vil­
mos az ügyvezető igazgató. Lukács Andor 
a beszerzési osztály vezetője, Nagy Sándor 
számvevő a hivatal könyvvezetője, B á r dós 
Géza az információs osztály vezetője, az élő­
állat- és tejgazdaság vezetője C so ntos 
László. A hivatal azonnal meg is kezdi műkö­
dését amelybe be akarja vonni a kereskedő­
ket is. lfj. Schwartz Vilmos ügyvezető-igaz­
gató részére a városházán rendeznek be hiva­
talt, mig raktárhelyiségekül az Alföldi Taka­
rékpénztár raktárait bérlik ki.

_ Debreceni tisztek kitüntetése. A kiráh
az ellenség előtt elesett Görög Pál 3. népföl- 
<clő gyalogezredbeli hadnagynak a hadidiszit- 
ményes 3. osztályú katonai érdemkeresztet ado­
mányozta, egyben megparancsolta, hogy Frank 
Jenő 3. népfölkelő gyalogezredbeli. Almám 
Szalay Pál 2. honvédhuszárezredbeli hadnagy­
nak Kozma Demeter dr. 3. népfölkelő gyalog­
ezredben főorvosnak, Schmiedcg Armin és 
Baruch Jenő 3. honvédgyalogezredbeli főhad­
nagyoknak, Manszbarth Imre Álmos 3. hon­
védgyalogezredbeli, Bognár Mihály Károly 2. 
honvédhuszárezredbeli hadnagyoknak, Rott- 
mayer Rezső 3. népfölkelő gyalogezredbe!) fő­
hadnagynak a legfelsőbb dicsérő elismerés tud­
tál aitassék.

A miniszterelnök a debreceni kamará­
hoz. T i s z a István gróf miniszterelnök a deb­
receni kereskedelmi és iparkamara fölterjesz­
tésére adott leiratában az elismerő üdvözletért 
köszönetét mondott s cgvben értesítette a ka­
marát, hogy a köz-ellátás rendezése kapcsán 

ía gazdasági érdekképviseleteknek a központi

m

I
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hatóság munkájába való bevonásának kérdésé 
megfontolás alatt áll s minden esetre >zam.; 
a vidéki kereskedelmi és iparsamarakruw^ a 
fontos feladatok megoldásába*,; eendo -a.na-
tós közreműködésére. ... 1

— A debreceni őszi >asar. A r-etuu*toxa- 
pitány a következő hirdetméa11 adta ki: X 
hírré tétetik, hogy árosunkban az ug> neve- j 
zett Dtenes-napi országos vásár az i v-iyie. j 
M E sz miniszterelnöki rendelet es .%eres\e- ( 
deletnügv: miniszteri engedély alapján a követ­
kezőleg fog megtartatni és pedig, ok.obe. ho 
’l-én juh- és sertés vásár, 22-én lo- es c-uom 
vásár. 2!—22-én mindenféle termény es kira­
kodó vásár. , . „ .. .. .

— Zsebatlasz, 1916. evu 3.—_ vasuu .e>- 
kép a monarchiára. Kapható Antaltvná!. -zen-
Arm-utca 13. , , H .

— Intézed kabátok és team rúnák nal-.
ni agyi divatházában. , . I

— Magyarul tanulnak az ausztriai vada- j 
szók. Kaposvárról Írják: Alig egy hónapja, 
hogy Kaposvárra helyeztek egy ausztriai va­
dász-zászlóaljat. amelynek legénységét Ausz­
tria északi tartományaiból sorozzák. A zaszio- 
alj pótkeretének derék páránesv.yxa. SaiZfnaii i 
kapitány élénk mozgalmat ndito.t. nogy a 
zászlóalj tisztikara, altisztjei, iegéiiy^ége tanú ­
jának magyarul. Az eszmét általános tetszés­
be! fogadták. A tisztikar különösen lelkesedés- 
ve! karolta föl a szép eszmét, de épp ily öröm­
mé! csatlakozott ehhez az altiszti kar is. Eddig 
az altisztek közül harmincötén jelentették be 
Satzmann kapitánynál, hogv magyarul akar­
nak tanulni. Amikor Göncz; Ferenc tanfel­
ügyelő tudomást szerzett a hatos vadászok 
bZép törekvéséről, nyomban a legnagyobb jó­
indulattal karolta föl az ügyet. Most folynak a 
tárgyalások, hogy mikor, milyen időben és a 
kaposvári tanítóság részéről kik vállalják ma­
gukra a derék s'adá^zok magvarnve!vi okta­
tását. . , .... ,

— Haimágyi divatháza bari nő; felöltök és
koSKtümökból eredeti modellek nagy vá 
wék bau.

— Jótékony adományok. A debreceni 
Hadsegéiyzö Hivatalba hadisegélyezés céljaira 
a következő pénzadományok folvtak be: 
Rendőrség 10O kor.. Debreceni Ipar- és Keres­
kedelmi Bank 22.05 kor.. .Magvar Általános 
Hiteíbank 46.62. Debreceni Terménv és Áru- 
raktár 100. Scherffler őmag\" 8. id. Tamás Fe- 
rencné 2, Fried Samu 100. K. R. 10. Strasser 
Salamon 18. Stern Péter 300. Nyíri Ernő di 
78. Haimágyi József 200, Sextv Emil 5, Neu­
bauer Sándor 3, Reimann Márton 2. Bugnvár 
Richárd 2. Nagy Feri 2. Schlosser Erzsi 2. 
városi tisztviselők 6 hónapi fizetésének 1 szá­
zaléka 6279.57. Fáik Lajos 50 korona. — Per- 
selygyüjtés: Kereskedelmi Csarnok 251. mü- 
íábra 122. Sertésmázsáló 44.32. Rendőrség 
.50.57. Adópénztár 44.91. — Vak katonák^ ré­
szére a következők adakoztak: Janovits állo­
másfőnök 31.37. Ebner Lajosné 10. Gaál András 
és Kozma Sándor 10, Csapó Anna és Pap Er­
zsiké 4. Sz. F.né Nagyszeben 2 korona. A fenti 
adományokért ezúton is köszönetét mond a 
debreceni Ha'dsegélyző Hivatal.

_ fbliuu [1U1 UHU ntiűi
házhoz szállítva bármily meny- 

nyiségben megrendelhető a

Közgazdasági Bank és 
‘ váltóüzlet Részv.-T.-nál

Ferenc József-ut 59 szám alatt.

Spré hirdetések
Vessék

jó karban lévő használt 
cimbalmot. Katz Abra­
ham Balmaz aj sáros.

Telefon 600

Borbélysegéd
felvétetik korkülőabség nélkül Csak tisztes- 
béces 40 korona és teljes ellátás, 60 korona 
' 6 mellékjövedelemmel.

PUCHS ZSIGMOND
BALMAZÚJVÁROS.

Somossy László cég
Hajduvánnegye szállítója

Megérkeztek

az őszi divat újdonságai
Női ruhakelmék — Bársonyok 

Selymek — Veletek

óriási raktárai

Kiskegyesi-at
32 száma házas na var 
melletti 1C66 négyszögöl 
Dusztafold eladó. Érte­
kezni lehet Debrecenben, 
Csonka ntca 11.
Balance ■ Mérleget su­
lyokkal. megvételre 
keresünk Cím a ki­
adóban

Vennék
egy használt nagyobb 
fajta szekrényt. Lehet 
iratszekrény is. Cim a 
kiadóhivatalban.

ttbaeádalít,
törött aranyat, ezüstöt, 
brulián* ékszert veszek 
és olcsón eladok Krámer, 
Arany Bika-bérház 3.

laalkfir
vibrációs szépségápolás,^ 

ondoláíás. ha;festés, ha;- 
pótlékok a legmodernebb 
kivitelben. Krámer Józsefné 
hölgyfodrász. Júiset kir. 
herceg-utca 3. az., a Katona- 
O'.thon mellett.

Magos-utca 13. számú
előnyős feltételek mellett 
eladó, vagy november 

hó 1-re kiadó. 
Értekezhetni az Alföldi 
Takarékpémtár Utiár- 

j áriái.
«■■■Mg

Aranyai esd*tót, 
brilliántokat, báruiról 
szóló zálogleveleket 

(tálogoédulát) és egyéb 
tárgyakat a legmaga­
sabb árban veszek. 

Meghívásra házakhoz 
ta elmegyek. Steiner 
Mihály, Csokonai-u. 31.

Hármai
szép faragott fekete már­
ványokkal tükör, szalon- 
garnitúra, olcsón sürgő­
sen eladó Isko a-ntca 8.

Eladó kedvező fizetési 
feltételek mellett:

Varga-kert, Keleti-sor 7. 
szám alatt lévő 1 hold 
főid körülkerített bel­
telek,

Sámsoni-nton a sorompó­
nál lévő aj ház, — bolt, 
korcsma és lakáshelyi­
ségekkel,

Geréby-telep, Kondor-n. 
3. sz. alatt lévő három 
szobából álló kis ház, 
külön álló nvárikony- 
hával, istálló,és barom­
fiólakkal, valamint két 
hold szőlő kör ülkeritve,

Halasi telep, Márton Kál­
mán-ntca 62. sz. alatt 
fekvő két szobás kis 
ház, mely két utcára 
nyílik, I

Djkenben.az Ándrássy-ut 
*40. szám abtt fekvő 1 
hold szőlő, egvszobából 
álló házzal,

Tégláskertben két da­
rabban egy-egy hold 
területű szántóföld,

Kossuth-kertben 8 ka- 
tasztrális hold szőlő.

Értekezhetni Debreceni 
Gazdák Bankjában, 
Kossuth-utca 17.

11598. sz. 
1916. tk.

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

SZERDA: Orpheus a pokolban. 
CSÜTÖRTÖK: Névtelen asszony. 
PÉNTEK: Réz ágy.

A színházi iroda hírei. Ma másodszor 
Orpheus a pokolban című operett kerül színre. 
— Holnap, csütörtökön a közönség nagy ér­
deklődésére ismét a nagy sikert aratott Név­
telen asszony-t tűzte ki az igazgató a régi 
szereposztásban. — Pénteken a „Réz ági’“ be 
mutatója lesz, melyből már szorgalmasan foly­
nak a próbák.

— Ganges istennője. Ma a Ganges isten­
nője cimü látványos négy felvonásos nagy 
drámát mutatja be az Apollo. Ugyancsak e mü 
sor keretében kerül előadásra a Vince kisasz 
szony cimü vígjáték.

A rejtelmes sziget szenzációt jelentő film­
dráma. mely Budapesten a legnagyobb érdek­
lődést foglalta le. Pénteken, szombaton és va­
sárnap kerül az Apollo műsorára.

Hirdetmény.
Tiszacsege községnek telekkönyvi betétei az 1886 : XXIX.. az 1889: XXX\III 

és az 1891 : XVI. t.-cikk értelmében elkészíttetvén és a nyilvánosságnak átadatván, ez 
azzal a felszólítással tétetik közzé :

1 hogy mindazok, kik az 1886: XXIX. t.-cikk lo. es 1/. §-ai alapjan - ide­
értve e «-oknak az 1889: XXXVIII. t.-cikk 5. és 6. «aiban es az 1891: XM t-cikk 
15. § a) pontjában foglalt kiegészítéseit is - valamint az 1889: XXXMII. t-cikk /. La 
és az 1891: XVI. t.-cikk 15. § b) pontja alapján eszközölt bejegyzések er\ enytelensegét 
kimutathatják, e végből törlési keresetüket, azok pedig, akik valamely tehertétel átvi­
telének az 1886: XXIX. t.-cikk 22. §-a. illetve az 1889 : XXXVIII. t.-cikk lo. «-a alapjau 
való mellőzését megtámadni kívánják, e végből keresetüket hat hónap alatt vagyis az 
1917. évi május hó 16. napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsak be. mert 
az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset 
annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára

nem szolgálhat: „ . , ...
9 hogy mindazok, akik az 1886 : XXIX. t.-cikk 16. es 18. §-amak eseteiben

ideértve az utóbbi §-nak az 1889 : XXXVIII. t.-cikk 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészíté­
seit is — a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással 
élni kívánnak. írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis 191/. évi május o 
16. napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz benyújtsák, mert ezen meg nem hosz- 
szabbitható záros határidő letelte után ellentmondásuk figyelembe vétetni nem fog.

3. hogy mindazok, akik az 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül a betete-, 
tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármily irányban sértve vélik - 
ideértve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889 : XXXVIII. t.-cikk lb. *-a 
alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó 
kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1917. évi május ho lb. 
napjáig bezárólag nyújtsák be. mert ezen meg nem hosszabbítható záros hatandó 
elmúlta után a betétek tartalmát csak a törvény rendes utján és csak az időközben 
nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül tama -
hatják meg. , , .

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a betétek szerkesztésére kiküldött
bizottságnak eredeti okiratokat adtak át. hogy amennyiben azokhoz egyszersmin 
egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetie e
a telekkönyvi hatóságnál átvehetik. ,,

A debreczeni kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 1916. évi okot

1,6 ”• napján' Kókay Lajoe,
kir. járásbirő.____
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